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ΣΤΟ  ΜΑΘΗΜΑ : ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ
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Θέμα  1ο    

1. Να  αποδείξετε  ότι  το ευθύγραμμο τμήμα που ενώνει τα μέσα των δύο   πλευρών τριγώνου  είναι   παράλληλο προς την τρίτη  πλευρά και ίσο με το μισό της.                                                                                      (13 μονάδες)  
2.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα  σας την  ένδειξη Σωστό ή Λάθος  δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση .
Α.  Κάθε εξωτερική γωνία ενός τριγώνου είναι μικρότερη από καθεμία από τις απέναντι γωνίες του τριγώνου.                                  (2 μονάδες)        
Β.  Οι κατακορυφήν γωνίες είναι  ίσες.           
                                                                                                             (2 μονάδες)
Γ.  Αν σε ορθογώνιο τρίγωνο μια γωνία του ισούται με 30 μοίρες, τότε η απέναντι πλευρά του είναι το μισό της υποτείνουσας .          (2 μονάδες)                                                                       

Δ.  Δύο ορθογώνια τρίγωνα που  έχουν  την υποτείνουσα και μια οξεία γωνία αντίστοιχα ίσες μια προς μια , είναι ίσα.                         (2 μονάδες)         
Ε.  Ένα τετράπλευρο που οι διαγώνιοί του διχοτομούνται είναι παραλληλόγραμμο.                                                                         (2 μονάδες)        
ΣΤ. Το  μέτρο μιας εγγεγραμμένης  γωνίας ισούται  με το μέτρο του αντίστοιχου τόξου.                                                                           (2 μονάδες) 
Θέμα  2ο   
 Δίνεται  παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ  με  κέντρο    Ο. Φέρουμε τις διαγωνίους  ΑΓ και ΒΔ.  Παίρνουμε  σημεία  Ε, Ζ  πάνω στην ΒΔ ώστε  ΟΕ=ΟΖ   [image: image1.wmf]2

DG=AB


Να δειχθούν τα επόμενα :
1.    ΑΟ=ΟΓ                                                                                                  (5 μονάδες)
2 .   Το  τετράπλευρο  ΑΖΓΕ  είναι παραλληλόγραμμο.                     (10 μονάδες)
3.    Τα  τρίγωνα  ΑΕΔ  και  ΓΖΒ  είναι  ίσα.                                           (10 μονάδες)
[image: image41.jpg]LT



Θέμα  3ο   
Δίνεται τραπέζιο ΑΒΓΔ  με  
Δ=1L , Β=120 μοίρες και  
[image: image43.jpg]


 
Φέρουμε το ύψος  του τραπεζίου ,  έστω  ΒΕ ,  και την  διάμεσο του τραπεζίου  ΖΗ.

Να δειχθούν τα επόμενα :
1. To τετράπλευρο  ΑΒEΔ  είναι ορθογώνιο.                                       (9 μονάδες)  
2. 
[image: image2.wmf]3
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                                                                                              (6 μονάδες)   

3.  
[image: image3.wmf]BH=AB

                                                                                              (10 μονάδες)  
[image: image42.jpg]



Θέμα  4ο    
Στο  τρίγωνο του σχήματος  η ΑΔ είναι διχοτόμος της γωνίας  Α , η ΒΖ  είναι κάθετη στην  ΑΔ  και το σημείο Μ είναι το μέσο του  ΒΓ.
Να δειχθούν τα επόμενα :
1. 
[image: image4.wmf]ABAZ
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                                                                                                (7 μονάδες)  
2.  
[image: image5.wmf]//
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                                                                                               (8 μονάδες)   

3.  
[image: image6.wmf]ÙÙÙ

EMB=ABZ-ZBG

                                                                          (10 μονάδες)  
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                                                                     ΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ
Λύσεις
Θέμα  1ο
1.  Θεωρία  (Σχολικό  βιβλίο  σελ.104: Θεώρημα  I)
2. A.  Λ,      B. Σ,      Γ.  Σ,     Δ. Σ,      Ε. Σ,    ΣΤ. Λ.
Θέμα  2ο
1. Εφόσον  το  ΑΒΓΔ  είναι  παραλληλόγραμμο,  οι  διαγώνιοί  του  διχοτομούνται  και  άρα  το  σημείο  Ο  είναι  το  μέσον  του  τμήματος  ΑΓ.
2. Εφόσον  
[image: image7.wmf]OEOZ
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(υπόθεση)  και  
[image: image8.wmf]OAO
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(από  1),  οι διαγώνιοι  του  τετραπλεύρου  ΑΖΓΕ  διχοτομούνται.  Άρα  το  ΑΖΓΕ  είναι  παραλληλόγραμμο.
3. 
[image: image9.wmf]    
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[image: image10.wmf]ΑΔ
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(ΑΒΓΔ  παραλληλόγραμμο)
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(ΑΖΓΕ  παραλληλόγραμμο)             
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(ως  διαφορά  ίσων  τμημάτων)
Θέμα  3ο
1. 
[image: image15.wmf]BEAD
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 και 
[image: image16.wmf]ABDE
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 .  Άρα  το  τετράπλευρο  ΑΒΕΔ  είναι  παραλληλόγραμμο  και  επειδή  
[image: image17.wmf]ˆ
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  έπεται  ότι  το  ΑΒΕΔ  είναι  ορθογώνιο  παραλληλόγραμμο.
2. Αφού  ΖΗ  είναι  διάμεσος  του  τραπεζίου  ΑΒΓΔ  έχουμε  ότι :
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3. 
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  και  
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Το  τρίγωνο  ΒΕΓ  είναι  ορθογώνιο  με  
[image: image22.wmf]ˆ
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.  Άρα  
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 (1).  Αφού  
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  και  
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 έχουμε  ότι  
[image: image26.wmf]EG=AB

.  Επίσης  Η  είναι  το  μέσον  της  ΒΓ,  άρα  
[image: image27.wmf]2
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.  Επομένως  η  (1)  γίνεται : 
[image: image28.wmf]AB=BH

.
Θέμα  4ο
1.  Στο  τρίγωνο  ΑΒΖ,  η  ΑΕ  είναι  διχοτόμος  και  ύψος.  Άρα  ΑΒΖ  είναι  ισοσκελές,  δηλ.  
[image: image29.wmf]AB=AZ

.
2. Το  τρίγωνο  ΑΒΖ  είναι  ισοσκελές  και  η  ΑΕ  είναι  διχοτόμος  του  και  ύψος.  Άρα  η  ΑΕ  είναι  και  διάμεσος  του  τριγώνου  ΑΒΖ.  
Στο  τρίγωνο  ΒΖΓ  έχουμε :  Ε  μέσον  της  ΒΖ,  Μ  μέσον  της  ΒΓ,  άρα  
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.  Αφού  
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  θα  είναι  και  
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3. Αφού  
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  θα  είναι : 
[image: image34.wmf]ˆˆ
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 ως  εντός  εκτός  κι  επί  τα  αυτά.
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 ισοσκελές  τρίγωνο)  και  
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 εξωτερική  στο  τρίγωνο  ΒΖΓ.  Άρα  
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  όπου  
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.  Άρα  
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